

Общегородской каток имени иркутского градоначальника

Ежедневно я иду на работу. И все мои соседи по дому - добропорядочные жители нашего города - тоже каждое утро идут на работу. И все мы ежедневно рискуем своим здоровьем, балансируя на ледовых гребнях, которыми покрыт наш двор.

Впрочем, что там двор - почти весь Иркутск по утрам покрыт где ровной, а где и весьма бугристой ледяной коркой. Снег, который практически не убирался весь год, подтаивает под лучами весеннего солнца, а потом, естественно, замерзает - потому что в континентальной Сибири суточные колебания температуры, по странной прихоти природы, достигают иногда и тридцати градусов.

Да и снег, очень плохо сброшенный с крыш - или не сброшенный вовсе - тоже внес свою лепту. Увесистые сосульки ежеминутно угрожают жизни людей, за шивороты проходим льется грязная жижа, остатки сброшенного снега представляют собой непроходимые обледеневшие брустверы.

И речь идет не только об окраинах. В субботу на моих глазах со здания в самом центре Иркутска, где находится магазин "Ромашка", сорвалась гигантская сосулька - и только чудом никого не убила. И Ленина, и Карла Маркса, и даже тротуар перед обоими "серыми домами" покрыты по утрам ровной и гладкой корочкой льда. Впору надевать коньки и провозжать уходящую зиму.

В чем же, собственно, дело? Почему ежегодно в Иркутске весной возникает одна и та же проблема - и ее никак никто не торопится решать?

Вполне вероятно, что в Иркутске нет денег на дворников. Однако, деньги на дворников собираются из той самой оплаты услуг ЖКХ, которая чуть ли не ежемесячно повышается. И даже если поверить сотрудникам муниципалитета, что эта плата собирается далеко не полностью - все равно какие-то деньги есть всегда. А вот снег не убирается никогда...

Странно, однако, что весь сентябрь и первые десять дней октября - аккурат до даты выбора мэра Иркутска - от дворников в ярких жилетах в центре города рябило в глазах. Целыми стайками, наряженные в униформу флуоресцентных оттенков, они убрали улицы - жаль только, что убирать в сентябре, кроме опалой листвы, вроде и нечего. 11 октября подавляющая часть этих чудесных людей столь же чудесно исчезла. Оставшиеся крутились вдоль одних и тех же зданий, напрочь игнорируя прилегающие территории.

Предвесенняя оттепель выгнала на крыши особо скандальных домов работников жилищных управлений и спешно рекрутированных сотрудников других организаций для "профилактической зачистки снега", что, естественно, не коснулось и половины зданий города. Умилительно смотрелись приколотые на деревья вокруг трехэтажки на улице Грязнова объявления: "осторожно, возможен сход снега с крыши".

Не хотелось бы напоминать прошлогодний перл мэра о том, что снег с улиц города не нужно выводить, потому что он сам растает. Тем более что в этом году зима была малоснежной, и мэрии, в общем-то, повезло - и, кстати, сэкономились немалые бюджетные средства, которые вполне можно было бы пустить на уборку улиц. Хотелось бы напомнить о другом.

Ежедневно "скорая помощь" доставляет в больницы десятки людей, травмированных из-за гололеда. И чем старше человек - тем легче он ломает кости, поскольку споткнувшись на так называемом тротуаре. Сломанные руки, ноги, сотрясения мозга - это все нетрудоспособные на долгие недели сотрудники предприятий, это потерянное время самих людей, это дополнительные затраты на медицину, это горе и значительные расходы в семье. И все это - полностью на совести наших уважаемых сотрудников иркутской мэрии.

Пройдет неделя-другая - и снег растает. Вся грязь, которая накопилась за зиму, все отходы производства, весь свинец, вся ртуть, все бактерии - все это смешается с талыми водами и потечет по улицам. Водяная

пыль, поднимаемая автомобилями, принесет все это в наши легкие. Наши играющие во дворах дети получают все это на свою кожу. Недаром ветеринары советуют в это время не выводить на улицы щенков - но мы-то не щенки, нам приходится вдыхать оттаявшие миазмы, приносить в дом на обуви чуму плотоядных и прочие, в том числе чисто человеческие "подснежники". И Иркутск по-прежнему будет занимать первые места по целому букету заболеваний...

А как же предвыборные обещания мэра? Видимо, никак. Как был Иркутск грязным городом во времена Чехова, так он им и остался в XXI веке.

Наверное, в следующий раз выборы мэра нужно назначить на март. Глядишь, хотя бы в феврале в Иркутске приберутся на улицах...

Автор: В.Канцельсон, А.Машерова, БАБР.RU © Babr24.com ИРКУТСК, ИРКУТСК 👁 8539 20.03.2006, 00:03
🔗 342

URL: <https://babr24.com/?ADE=28582> Bytes: 4308 / 4308 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **В.Канцельсон,**
А.Машерова, БАБР.RU.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)